

# Можно ли занять все современные вещи в служении Кришне?

Всё, что используется в служении Кришне, становится трансцендентным. Тем не менее некоторые вещи по своей природе более благоприятны для служения Кришне, чем другие. Например, мриданга и караталы — естественные инструменты для киртана Чайтаньи Махапрабху. Другие, такие как саксофон, электрогитара, тоже могут быть использованы, но они по своей природе не нравятся Чайтанье Махапрабху, в отличие от мриданги и каратал, которые Ему очень нравятся.

Некоторые вещи, как, например, профессия мясника, не могут быть использованы. Есть определённые вещи, которые нельзя задействовать в служении Кришне. Мы можем применить определённые вещи, но убийство животных — неприменимо. Итак, некоторые вещи по своей природе лучше, чем другие. И мы можем использовать что-то в служении Кришне. Как, например, это оборудование для записи. Мы используем его в служении Кришне, но мы не собираемся продвигать угра-карму, которая производит всё это. Мы используем это только потому, что оно уже существует.

Для примера возьмём топор. Лезвию топора нужна деревянная ручка. Конечно, в настоящее время, вероятно, она может быть сделана из пластика, но традиционно деревянная ручка будет использоваться для вырубki дерева, чтобы разрубить дерево. Итак, вы используете дерево, чтобы рубить дерево. Так и мы должны распространять послание сознания Кришны в современном мире, используя современные средства. Но мы не собираемся создавать эти средства, и мы можем обойти весь мир с помощью таких записей или даже физически с использованием современных средств и посоветовать людям жить очень простой жизнью, которая без всего этого более благоприятна для сознания Кришны.

Точно так же как я говорю, и это записывается на камеру Lumix. Какая фирма-производитель? Это новая фирма? Я никогда не слышал. Когда я был ребёнком, были камеры фирмы Leica, такие большущие, восточно-германские. Теперь больше нет такого государства — Восточная Германия.

Это записывается в общине, которая обязуется не использовать все эти вещи вообще. И вы можете спросить преданных, которые живут здесь полностью без электричества, за исключением тех случаев, когда ракшас, которого зовут Бхакти Викаша Свами, приезжает и привозит все эти записывающие вещи... Это камера Canon. От традиционной компании. Вы можете назвать её традиционной. И я беру с собой эту угра-карму, угра-карма следует за мной. Но вы можете спросить преданных здесь. Они живут очень просто и счастливо, они повторяют Харе Кришна, производят еду, собственную ткань и живут так же, как и преданные в городе. Мы так же повторяем Харе Кришна, но в целом такая простая жизнь и возвышенное мышление создают более благоприятные условия для сознания Кришны. Если эти негодяи делают все эти вещи для удовлетворения чувств, мы также можем использовать их в служении Кришне, но мы не собираемся присоединяться к команде Canon или R&D, чтобы сделать более хорошую камеру, пусть эти глупцы и негодяи тратят свою жизнь на это.

Мы будем использовать всё это в служении Кришне, а они получают благо от агьята-сукрити. Шрила Прабхупада упоминает в «Нектаре Преданности» об этом. Ты помнишь? Ты киваешь головой. О диктофоне он сказал, что человек, который его изобрёл, или, может быть, команда, которая его изобрела... Он сказал, что человек, который изобрёл его, понятия не имел, что

диктофон будет использоваться для служения Кришне. Но это так, и поэтому он получает благо. Так что это ещё одна причина, из-за которой мы можем использовать эти вещи на благо людей, которые тратят свою человеческую форму жизни, пытаясь осуществить всё больший и больший технологический так называемый прогресс.

Бхакти Викаша Свами, фрагмент цикла [передач «Спроси у Харе Кришна. Выпуск 10» \(11:25\)](#)